

武冈法院推进乡村振兴领域问题整改

本报讯 (通讯员 龙晨彬 黄毅斌)为切实解决民生难题、办好民生实事。近日,武冈市人民法院组织召开2023年乡村振兴领域问题整改工作会暨“结对服务访民情 全面排查消隐患”主题活动部署会,安排部

署相关工作。武冈法院党组成员、政治部主任陈小烜主持会议,全体干警参加会议。

会议学习传达上级关于持续推进乡村振兴战略精神,通报乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题,安排部署问题整改

及下半年乡村振兴工作。对照“结对服务访民情 全面排查消隐患”主题活动方案,对走访重点排查内容、注意事项、工作要求进行专题培训。

陈小烜强调,要提高政治站位抓整改,坚持问题导向,以

高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,确保问题整改到位。要提高思想认识,增强开展大走访活动的责任感,全力做好此次工作。要突出走访重点,按照不漏一户、不留死角的要求,做好粮食安全及耕地保护、脱

贫人口持续增收、防返贫监测和帮扶、两不愁三保障及饮水安全、农村人居环境整治等6项重点工作。要聚焦解决问题,紧盯重点领域、短板弱项和群众提出的意见建议,及时解决群众急难愁盼问题。

谷绍楠

“理论创新必须讲新话,但不能丢了老祖宗,数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉,最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。”新时代新征程上,要推动党的理论创新,广大党员就必须固根守魂,守好服务群众的三观,勿忘保持先进性和纯洁性的根本,始终正视矛盾问题、潜心学习提升、走好群众路线,同时拓宽理论视野,敢于创新、勤于钻研,用创新理论指导工作实践,及时科学解答新问题。

平衡予取关系,坚持一把钥匙开一把锁。“心有所信,方能行远。”党的创新理论是源源

不断补钙充电的武器,引导和推动领导干部提高思想觉悟、树立正确的三观、平衡得失之心,进一步丰富和深化为民服务案例。其中,提出的一把钥匙开一把锁的观点,打开了基层党员干部持续“补钙”的务实思路。“一把钥匙开一把锁”的现实要求是不搞一刀切。既看到优势和不足,根据具体情况定发展规划,又要抓住机遇,拿出解决问题的“新钥匙”,推动个别顽疾彻底改头换面。现实生活中,一些党员干部出这样那

样的问题,说到底是信仰迷茫、精神迷失的问题。党员干部要学好理论、用好理论,始终坚持群众观点。发扬求真务实的作风,沉浸身心、深入调查,在群众小事上逐一研究“锁钥”,在啃“硬骨头”的过程中勤思钻研。摒弃不合时宜的旧经验、老办法,与群众所思所盼同频共振,实现党群干群的“双向奔赴”。

培植系统观念,坚持既看高楼大厦又看背阴胡同。为民解忧、为民谋利,首先要知道群

众想什么、需要什么。随着新问题新矛盾层出不穷、困难走向成熟,部分领导干部忽视问题本身,习惯在迎检中把“高楼大厦”的“阔气”摆到台前,相对应不规范、问题多的“背阴胡同”就会被隐藏起来,保住自己的“好口碑”。实际上,只有立体呈现、动态掌握,才能“全面准确”“执其两端”,实现工作闭环,从而深谙基层治理之道,不断“破解”难点堵点的新点子。

直奔问题源头,坚持下足

一番“绣花”功夫。“手榴弹炸跳蚤”“遍撒胡椒面”解决不了大问题。只有找准最紧急的病根,才能帮助群众找到发展的新路子。这个过程不是一蹴而就的,需要下足一番“绣花”功夫。然而个别党员干部粗枝大叶,针法不密、绣工不强、匠心不足,遇事不能全神贯注、身心投入,工作稀里糊涂地做、敷衍了事地交差。党员干部要坚持问题导向,主动置身于新征程前进浪潮中,始终保持赶考答题的状态,勇于涉险滩、乐于破难题,在看不到的地方下足“绣花”功夫,以实际行动征服“娄山关”,久久为功,把看家本领练好练强。

作者单位:慈利县纪委监委

(接 01 版)

关键点:成立小区业委会

翡翠云天家园小区2011年11月开始陆续交付,入住率达90%以上。车辆乱停乱放、卫生状况堪忧,楼栋外墙脱落、监控设备瘫痪……因缺乏有效管理,这些老旧小区中常见的共性问题也曾经困扰着这个并不“老”的小区。

如何破题?通过征求大多数业主的意见,结合天际岭社区搭建“党建共创、资源共享、发展共建、决策共谋、成果共享”的社区治理共同体工作思路,2021年8月,小区正式成立业主委员会,逐步开启小区居民自治之路。

“小区好不好,关键看业主满不满意。”小区业委会主任顾鹏说,第一届选举产生的包括4名党员在内的7名业主委员会成员,代表和维护全体业主的合法权益,创造美丽、安全、舒适的居住环境,尽心尽力为广大业主服务。

2021年11月,通过相关部门、街道、社区、小区业委会、物业公司、居民代表等共商共议,翡翠云天小区正式启用9栋的维修资金,落实9栋的外墙整改问题。“消除了安全隐患,走路再也不用提心吊胆了。”业委会选举出来后解决的第1件事便让居民连连点赞,也由此吸引更多居民参与小区公共事务管理。

“刷底漆、粘贴美纹纸胶带、喷真石漆、按纹路撕开美纹纸胶带,最后涂刷罩面漆……”2022年下半年开始,除了已整



商铺停车场改造后。

改完毕的9栋,其余高层楼栋也搭起了脚手架,稳步推进外墙整改升级。业委会成员紧盯进度,对每一道工序如数家珍。今年6月,该小区高层楼栋外墙整改全部完工。“你看,现在做的是仿之前瓷砖的样式,但实际上不是砖,在保证安全的前提下更美观了。”业委会副主任万宝指给记者看,一幢幢棕色外观的楼房掩映在小区茂盛的绿意中格外融洽。

关键点:解决居民心病

“以前路上的监控全都瘫痪了,我们有老人、小孩的家庭,很担心安全问题。”因原物业管理不当导致公共探头蒙尘,业主刘女士忧心忡忡。小区业委会成立后,迅速召开专题会议协商解决方案,在新物业公司配合下,小区监控点位由160个增加至200个,实现高清数字监控全覆盖。

同时解决的,还有停车无序问题。小区西门商铺停车场路面坑坑洼洼,乱停乱放的车辆经常将此处堵成一条长龙,业委会努力收回并进行改造。如今,坑洼的道路被填平修复,增加了110多个停车位,缓解了部分业主停车难问题。外来车辆进入所产生的停车费用被作为公共收入,用于小区提质改造。不仅如此,小区外围万家丽南路沿线也装上了护栏、规划了停车位,小区北门上坡道路改造也提上日程,居民的舒心之路以家为圆心,逐渐延展。

2020年,长沙启动“精美长沙”建设三年行动,切实提升城市建设品质,改善人居环境。在街道和社区的支持指导下,翡翠云天小区已递交资料,申报“精美长沙”建设示范项目。

一个个难题、一桩桩难题解决了,小区环境更好,居民的心越靠越近。“小区的公共收入及资金使用,我们每半年会公示一次,确保每一笔都用在刀刃上。”记者看到,业委会办公室走廊贴有几十张各个项目的公示表,顾鹏介绍,业委会成员努力协调管理好小区各项事务,力争让翡翠云天小区成为真正宜居的美好家园。

一条心:共建宜居小区

建设宜居小区,邻里关怀不能少。业委会成立后,经常联合社区及物业工作人员对小区特殊家庭进行慰问走访,居民有什么事也第一时间找到业委会反映。

“我们家厨房被水泡了,麻烦你们来看看。”2022年3月,10栋2单元一户业主向业委会求助。其家中厨房下水道返水,造成厨房多年积水。业委会联合物业工程部连续几日疏通、维修管道,为业主解除困扰多年的问题,至今没有再返水。

今年6月,3栋1楼王先生家厨房下水管渗水到地面,施工方前去处理。当时王先生家中只有女儿在家,业委会成员立即前去现场协助,直到晚上9点半才处理完毕。“业委会真的很细心!”王先生感激道。

今年7月,5栋18楼业主谷先生来业委会反映:“我家墙面渗水,麻烦你们看一下。”经业委会现场查看,发现是墙体开裂渗水,业委会及时通知物业联合外墙施工单位处理。

……

随着小区自治工作的推进,小区提质改造效率得到极大提升。以此为契机,天际岭社区鼓励小区党员亮身份、担作为,深度参与小区建设管理,实现自治共管的良好局面。

1月春节送对联、2月元宵送汤圆、3月妇女节活动及学雷锋关爱老人公益服务、4月清洗地毯及义诊义剪便民服务……社区文化活动计划表上,丰富多彩的活动内容正一项项完成。越来越多的居民穿上红马甲,在小区进行日常巡逻、隐患排查、消防演练,大家结交了志趣相投的挚友,欢声笑语回荡在小区上空。

“我们通过党建引领小区

自治,更精准聚焦居民需求,将专业、贴心的服务送至居民家门口。”天际岭社区负责人表示,如今,居民主动参与小区治理的积极性高昂,助力小区难题破解和矛盾化解,为打造共建共治共享的基层治理格局奠定了坚实基础。

……

“就这么几个工作人员管理庞大的社区,犹如‘小马拉大车’。”在基层,听到最多的便是这样的感叹。双拳难敌四腿,仅靠社区单打独斗,也很难眼观六路、耳听八方。

一条路上总有行人,一栋楼中总有邻居。城市并不是真的冷漠,也许大家只是缺少一个走出小家门、融入大家庭的机会。

7月31日,翡翠云天小区业委会及居民代表携锦旗向雨花区住建局、洞井街道和天际岭社区表达感谢。在各级单位不遗余力地指导与帮助下,小区解决了系列难题,创造了更加安全便利的居住环境。未来,他们将与街道、社区保持紧密合作,迈出助力社区创新治理的更大一步。

居民自治,是探索社区加强多元参与、凝聚基层治理合力的切实举措。当居民从“马车”上下来,每个人都伸出手齐力推动“马车”,再多的上坡也无惧。